

“中国故事应该成为我们的灵感源泉”

——“洋网红”眼中的中国式现代化

新华社北京3月6日电(记者 汤洁峰)“在中国待的时间越长,用现金的机会就越多”;

“一种独特的发展模式,既保留了传统文化,又融入了现代科技创新,同时始终保持对民生的关注”;

“真正尊重其合作伙伴,不会为了从对方那里攫取利益而伤害对方”……

感受日新月异的发展

拉脱维亚网红旅游达人莱涅·佩尔斯到过90多个国家,中国是她最喜欢的国家之一。回忆起2018年首次来中国,她坦言一开始遇到点困难,“因为中国太现代化了,我们有些跟不上”。从日常生活到出门旅行,中国的一切都跟佩尔斯想象的不同,头几天就打破她“心中的偏见”。她感慨道:“许多(西方)人仍然生活在对中国的某种错误假设中,无法想象中国过去这些年的快速发展。”

经过一段时间,佩尔斯适应了用手机完成许多事情:订酒店、买火车票和飞机票、在超市结账、预订景点门票等。“在中国待的时间越长,用现金的机会就越少。”她说,“手机万万不能忘在家里。”现在,佩尔斯已走过中国许多地方,不少拉脱维亚人访华前找她咨询建议。“我们可以为他们提供很多帮助。”佩尔斯说。

阿塞拜疆网红旅游博主伊拉达·加迪罗娃两次来华“深度游”,每一次都让她惊喜不断:在新疆,“比欧洲还先进”的无人机助力牧场和农田灌溉;在北京,地铁服务安全高效、没有延误;在体验中国无人驾驶汽车后,她的评价从“生怕有什么意外”改为“完全值得信赖”……

伊拉达说,自己的中国之行是“真正的发现之旅”,可以用“发展、保护、超越”三个关键词形容她眼

中的中国式现代化,中国“发展与保护齐头并进”,“铭记自己的根,同时满怀信心地向前迈进”。伊拉达说:“当我真正置身中国,接触到这个国家的人民时,我对自己说,为什么我到现在才来这里旅行呢?”

谈起中国式现代化,社交媒体知名博主、土耳其人伊凡·卡斯勒的第一印象是“速度”,因为每次来华“都会发现很多新鲜事物”。整个国家发展日新月异,让最初受功夫电影影响而爱上中国的卡斯勒“感到震惊”。

1999年,卡斯勒坐绿皮火车从深圳到北京,用了一天半时间。“现在,同样的路程坐高铁8小时就到了。”他说,在中国,网上购物方便,新能源汽车产业迅速发展,土耳其街头也常常看到中国电动汽车,“我非常直观地体验到中国发展成果”。卡斯勒现任土中文化协会会长,致力于推进两国文化交流互鉴。

来自摩洛哥的迪娜·奥塔玛一开始只计划在中国短暂停留,但没想到一待就是12年。她经常在社交媒体上发布她的中国见闻,去年还出了一本书《中国也是我的家——摩洛哥姑娘迪娜的中国情缘》。“中国式现代化不仅仅是高楼大厦、高铁和移动支付,它更是一种独特的发展道路,既保留了传统文化,又融入了现代科技创新,同时始终保持对民生的关注。”迪娜说,“无论是便捷的公共交通,还是覆盖广泛的医疗保障,都让我感受到中国政府对普通百姓生活的重视。”

“创新、务实、包容的现代化”

肯尼亚知名喜剧演员、社交媒体博主戴维·奥扬多去年9月来中国旅游。“我到中国首先关注的就是环境和空气。”奥扬多说,他在上海和北京发现,城市电动车保有量高,行道树、绿化带、花坛和公园遍布,城市郁郁葱葱,太阳能设施也很多,一切都表明“中国非常注重环境保护”,“环保意识和行动力度都很强”。

奥扬多喜欢北京的城市布局,因为在这座城市,可以看到“现代化高楼大厦与众多古代传统建筑和谐共存”。“一旦你到了那里,真的会改变自己对中国(刻板)看法。”奥扬多说,“我认为中国式现

代化是尊重本国历史文化,物质文明和精神文明相协调的现代化,是发展中国家学习的榜样。”

踏入北京故宫、西安大明宫、苏州园林,专注研究世界华人历史文化的马来西亚博主郭德恩不仅感受到“厚重历史感”,还注意到它们在保护和推介方面大量应用了人工智能和虚拟现实等先进技术,“与时俱进”。郭德恩去过30多个中国城市,“每一个城市都有不同的面貌”,都在努力保护和推广非物质文化遗产。首钢北京园区等老工业区被改造成文化创意园或商业园区,在她看来,反映了中国致力于提升城市宜居品质。

“中国式现代化是创新、务实和包容。”郭德恩说,“在中国,历史发展进程没有跟传统割裂,而是在创新中不断包容融合。中华文化的魅力体现在它的延续性和适应力,无论世界如何变化,它始终在传承和发展。”

曾在哔哩哔哩平台主办的“2023最美的夜”跨年晚会上演出的博主、斯洛伐克小提琴家菲利普·杨希克说,自己正过着在欧洲文化与中国文化间来回切换的生活。他深深敬佩中国在现代化进程中对文化繁荣的重视,尤其是为文化遗产保护作出的巨大努力。

“‘春节’申遗成功有力地表明,中国社会快速进步的同时,仍致力于发扬传统文化和价值观。这也说明,现代化和经济发展并不意味着传统文化的消失,而是可以完美地共生共存,这让我很受启发。”杨希克说。

在抖音平台拥有60万粉丝的韩国网红博主“Nanya姐姐”告诉记者,正是出于对包括中国歌曲、影视剧和乡土人情等中国文化的热爱,自己2018年起在自媒体上持续分享与中国有关的经历。她喜欢甘肃陇南文县天池和万象洞,参加过山东寿光蔬菜博览会,“打卡”过河北唐山春节灯会。

“Nanya姐姐”注意到,去年中国对韩国试行免签政策以来,更多韩国人希望来华旅行。“中国很大,每个地方都有独特的文化。”她说,“我到中国旅行,可以更多了解中国历史和文。我觉得中国人在热爱、继承传统(文化)方面做得非常好。”

与世界携手同行

在微博上有近200万粉丝的泰国网红孟普恩·韩诗丽鹏曾在南京大学读研,在中国生活过十多年。在他看来,中国式现代化不仅造福中国,也为世界提供发展机遇,尤其是中国在互联互通领域的成功经验,值得世界其他国家学习。

韩诗丽鹏说,东盟国家尤其是泰国非常期待与中国开展合作,“泰中一家亲”就是生动写照。现在多个东南亚国家与中国合作建设铁路,泰中铁路正在建设中,“希望能尽快建成”。

凭借出色的中文水平和清晰的逻辑思维,喀麦隆青年卡布雷尔·多姆切(中文名:沙力)近两年通过《非正式会谈》节目在网上“小火了一把”。在这位非洲“00后”眼中,中国式现代化有两条重要经验值得借鉴:一是高水平对外开放,既“让其他国家享受更多优质中国产品,也促进了中国的现代化发展”;二是和平与尊重,“与一些西方国家相比,中国真正尊重其合作伙伴,不会为了从对方那里攫取利益而伤害对方”。

“这(中国)是一个改革永不停歇、现代化日益推进的国家。”沙力说,“中国的总人口与整个非洲相当,在这里我看到,人们能够享受良好的教育和基础设施,有干净的水,有稳定的电力供应,这就是我们向往的现代化生活。”

社交平台粉丝量超750万的巴西网红迭戈·鲁萨林专注于哲学研究,也关心国际政治。他说,当前全球南方国家亟需实现现代化,中国式现代化为世界提供了可供借鉴的现代化方案。

“我们曾经普遍陷入一种错误的思维,认为现代化只有一种方式。过去,西方曾主导一切……强迫其他地区按照他们的模式行事。”鲁萨林说,“这让我感到沉重。总有一种被强迫成为别人模样的感觉。中国在经历如此复杂的历史后,依然能走向振兴,其伟大复兴的故事对全世界都是非常鼓舞人心的……中国故事应该成为我们的灵感源泉,这是我从中国式现代化进程中学到的最重要一课。”

公务用车管理领域首个国家标准发布

新华社北京3月6日电(记者 赵文君)记者6日从市场监管总局获悉,市场监管总局(国家标准委)近日批准发布《公务用车管理平台数据规范》国家标准,这一标准是我国公务用车管理领域首个国家标准。

这一标准聚焦加强公务用车数据全生命周期治理,规定了公务用车数据管理的基本要求和平台数据内容格式以及数据管理与维护等,为公务用车管理平台开发建设、升级改造、运行维护中涉及的数据采集、存储、加工传输、交换、分析、应用和安全管理工

提供了指引。据介绍,这一标准有利于打破机关事业单位各部门、各层级间国有资产运行管理的“数据孤岛”,为逐步实现跨部门系统联通、跨层级数据共享、多业务管理协同夯实技术基础,进一步推进公务用车统筹调度、高效使用。

与此同时,这一标准还有利于引导各级公务用车主管部门按照规范统一的数据内容格式和技术要求,开展公务用车管理平台建设维护,避免平台重复开发造成人力、财力浪费,进一步推动党政机关将勤俭节约落到实处。

内蒙古通辽:早春牛市交易忙



3月6日,交易者在伊胡塔牛市看牛询价。当日,内蒙古通辽市科尔沁左翼后旗伊胡塔牛市迎来交易日,来自辽宁、吉林、河北、山东、贵州等地的买家和经纪人云集牛市。通辽市肉牛产业历经多年发展,已成为推动地方经济发展的重要力量,肉牛养殖是当地农牧民增收的重要途径之一。

新华社记者 连振 摄

美国暂停同乌克兰分享情报

新华社华盛顿3月5日电(记者 邓仙来)美国中央情报局局长拉特克利夫5日说,美国已暂停同乌克兰分享情报。

拉特克利夫当天在接受美国福克斯商业新闻电视台采访时说:“总统(特朗普)说‘让我们暂停(对乌支持)’。然后,大家就看到了,泽连斯基总统发表声明说,‘我准备好实现和平,而且我想在特朗普的领导下实现和平’。”

当天晚些时候,美国白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特在例行记者会上表示,她从美国国家安全委员会得到的说法是,暂停对乌

援助的目的是对援助进行“审查”和“重新考虑”。

2月28日,泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。美国媒体3日报道,特朗普已下令暂停美国对乌克兰的军事援助。泽连斯基4日说,他对与特朗普在美国白宫会晤时所发生的一切感到遗憾,乌方愿在任何时间、以任何方便的方式签署美乌矿产协议,乌方视该协议为迈向更大安全和坚实安全保障的重要一步。

美联储报告:政策不确定性影响美国经济前景

新华社华盛顿3月5日电(记者 许缘)美国联邦储备委员会5日发布的全国经济形势调查报告显示,贸易、移民等政策不确定性上升引发的担忧正影响美国经济前景。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行(即12个辖区)的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,今年1月中旬以来,美国经济活动整体“略有增长”,但有两个辖区经济“轻微收缩”。消费支出下降,消费者对价格的敏感度上升。各辖区制造业企业对即将到来的贸易政策变化潜在影响表示担忧。

就业方面,各辖区就业水平总体“略有上升”,其中七个辖区未

见增长,一个辖区有所下降。多个辖区的医疗保健和金融行业就业人数增加,但制造业和信息技术行业就业人数缩减。多个辖区表示,移民和其他政策的不确定性上升,正在影响当前和未来的劳动力需求。

物价方面,多个辖区表示,鸡蛋和其他食品原料价格上涨正在影响食品加工行业和餐厅经营。多数辖区预计,加征进口关税将迫使企业提高价格。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策的重要参考资料。下一次美联储货币政策会议将于3月18日至19日举行。

赵春玲:矢志蓝天梦 C929总设计师的巾帼风采

3月5日在中国商飞上海飞机设计研究院拍摄的赵春玲。

赵春玲,中国商飞公司C929宽体客机总设计师,我国航空领域承担国家重大飞机型号的首位女性总设计师。

1991年,赵春玲大学毕业后被分配到中航洛阳光电设备研究所,2009年加入中国商飞公司。由她参与设计研制、试验试飞的国产支线飞机C909、国产大飞机C919已投入市场,实现规模化运营。2023年,赵春玲被任命为C929总设计师,带领团队继续攀登国产商用飞机研制“新高峰”。

“岗位在变,角色在变,遇到的难题难关也在变,但我矢志蓝天的梦想和无所畏惧的劲头从不曾改变。”赵春玲说。

新华社记者 刘颖 摄



北欧民众“抵制美国” 美欧关系裂隙凸显

记者手记

新华社奥斯陆/赫尔辛基3月6日电(记者 张玉亮 朱昊晨)美国总统特朗普4日在对国会参众两院发表演讲时说,美国“无论如何都将得到格陵兰岛”。此言一出,舆论哗然。数小时后,记者打开电脑发现,成立仅一个月的社交媒体平台“脸书”丹麦语群组“抵制美国”,其成员数量已突破了6万。

在瑞典,同样号召抵制美国商品的“脸书”瑞典语群组,成员数也达到了4万。该群组早已有之,但其成员数激增,恰恰发生在美国领导人与乌克兰总统泽连斯基在白宫爆发激烈争执之后。在芬兰,“抵制美国”运动也在网络上发展。3月4日,在芬兰本土论坛“孩子们”上,有人发帖号召芬兰民众抵制美国产品,截至目前已收获400多条跟

帖回复,绝大多数表示支持。次日,芬兰知名报纸《乡村未来》发布的民调显示,已有50%的芬兰人不再信任美国。

拒绝美国商品意味着要放弃苹果手机、可口可乐、特斯拉汽车和流媒体公司“奈飞”。即便如此,对美国产品“说不”的消费者正在不断增加。据丹麦广播公司报道,越来越多北欧人正投身抵制美国商品的运动。为呼应消费者诉求,丹麦零售业巨头萨林集团决定在其下属超市中对美国商品进行“特殊标记”。北欧民众还在社交媒体中分享如何找到美国商品“平替”的经验。有人直言,在“脸书”上集结,就是要在美国人拥有的社交平台上“抵制美国”。

这股“抵制美国”的浪潮,不仅席卷了普通民众,还蔓延至北欧企业界。在社交网站“红迪”的瑞典区

论坛上,一名网民发帖称:“我经营一家科技公司,我们将完全停止使用亚马逊云计算服务,转而使用法国的同类服务。我们现在也在用深度求索(DeepSeek)替代了ChatGPT,因为显然中国比美国更可靠。”该帖子收获近3000个点赞,1300多条评论。

在挪威,燃料供应商哈尔特巴克燃料公司近日宣布,将暂停向美国海军供应燃料。该公司首席执行官居纳尔·格兰表示,这是为了抗议美国对待欧洲和乌克兰的方式。北欧多国民众从对美国“亲密追随”到如今将其视为“抵制对象”,这一态度的巨大转变,反映出美欧关系正经历冷战结束以来最深刻的信任危机。

冷战期间,挪威、丹麦作为北约创始成员国,与美国有着深度合作。俄乌冲突爆发后,瑞典、芬

兰先后加入北约。2025年特朗普再次入主白宫,成为欧洲国家与美国关系的转折点。早在宣誓就职前,特朗普就多次宣称美国不排除以武力手段“控制”丹麦的自治领地格陵兰岛,引发丹麦和欧洲民众的不满。连日来,美国政府又接连出招:要求欧洲国家大幅增加国防投入,威胁对欧盟商品加征关税、批评欧洲国家内政……欧洲盟友已然登上了美国的“菜单”。这一系列操作引发了欧洲国家的强烈不安,加剧了跨大西洋关系的紧张。挪威《晚邮报》刊文指出,跨大西洋同盟正在从内部瓦解,美国方面为此作出了一个又一个“令人震惊”的“贡献”。

如果说一些欧洲领导人还在斟酌犹疑中徘徊,不知如何在美欧关系这盘棋上好下一颗子,民众和企业界的反应似乎已在某种程度上预示了双方关系的未来走向。

韩美联合军演炸弹误入韩居民区致7人受伤 韩国地方政府要求全面中止军演

新华社首尔3月6日电(记者 姬新龙)韩国京畿道抱川市政府6日要求全面中止韩美联合军事演习,起因是韩国空军在当天的联合军演中误炸当地居民区。

抱川市市长白永铉6日发表声明,要求中央政府在制定切实对策前“全面中止军事演习”,以防此类事故再次发生。

据韩国空军通报,误炸发生在当天上午10时许,两架空军KF-16战斗机在参加空军陆军联合射击演习时“非正常投下”各4

枚MK-82炸弹。8枚炸弹均落在目标射击场外区域,且全部爆炸。误炸原因系飞行员输入坐标失误。

据韩联社报道,被炸居民区距离射击场约8公里。报道援引消防部门消息说,误炸导致10人受伤,其中两人重伤,住宅、教堂等8处建筑物受损。

新华社记者在现场看到,有关部门已对事发区域实施管控,不允许公众靠近受损建筑。被疏散居民表示,联合军演误炸令他们感到极为不安。

声明作废

▲陈好遗失记者证一本,号码: B33000866000039。